
赤峰工业职业技术学院听课评课表
（理论课）
听课人：
	教师姓名
	
	任课系部
	
	任课名称
	

	任课班级
	
	上课时间
	月   日  节
	地点
	

	一、课堂质量评分表（60分合格）

	项目
	评  价  内  涵
	分值
	得分

	教
学
态
度
	备课充分，教案、PPT规范、有特色、质量高；
讲课熟练，仪表端正，精神饱满；
严格要求，善于管理，责任心强；
教风朴实自然，重视学生提出的问题；
重视课堂建设，勇于教学创新。
	20分
	

	教
学
内
容
	教学目标明确，内容科学，概念讲解透彻；
内容充分、系统，深度适宜，符合人才培养方案、教学大纲的要求；
注意吸收该学科最新成果，对相关知识游刃有余；
重视联系实际，举例贴切，诱导探索思考；
突出重点少而精，讲清难点深入浅出；
结合教学内容指导学习方法和研究方法。
	30分
	

	教
学
方
法
	教学过程优化，教学组织合理，能有效利用课时；
语言准确、简练、生动流畅；
板书工整、简洁、有条理，字体规范、清楚美观；
教学方法灵活，启发性强，能激发学生学习积极性；
开展双向交流，注意发挥学生主体作用；
善于运用现代化教学手段及图表、教具、实物等。
	20分
	

	教
学
效
果
	学生注意力集中，兴趣浓，课堂气氛好；
有利于较好地掌握课堂上的理论知识；
有利于分析和解决问题及创新能力的培养；
有利于思想素质和学习能力的提高；
课堂教学具有艺术性，具有个性化。
	20分
	

	教
书
育
人
	在品德、言行、举止、作风上为人师表，以身作则；
寓思想教育于教学过程之中，课程思政运用得当，能提高学生的综合素质。
	10分
	

	合计
	
	100分
	

	二、课堂状态数据

	班级人数
	实到
人数
	睡觉
人数
	玩手机
人数
	迟到
人数
	用电脑玩游戏、看视频人数
	闲聊
人数
	不带任何文具教科书人数
	其他不在学习
状态人数

	



	
	
	
	
	
	
	
	

	3、 听课记录
（要详细记录教学细节）

	










	四、反馈建议
（教学建议必须针对实际情况有建设性的改进意见；不准只写优点、官话、套话）

	融入课程思政、劳动教育，以及注重培养学生表达能力、组织能力、协作意识、精益求精精神、安全规范意识等方面：





	以“学”为中心设计教学思路，注重学生学习成效方面（可以从以下角度观测：注重点评作业、课前预习及其他课前学习任务完成情况；有效组织学生训练、指导学生学习情况；注重检测、评价学生学习成效情况；合理布置课下学习任务及进行有效检查情况；其他方面）：





	合理采用项目教学、任务教学等教学方法以及实施线上线下混合教学（充分利用线上发布教学资源、布置学习任务、开展学习检测评价等）方面：




	融入新知识、新工艺、新技术、新标准、新规范方面：




	教学技艺方面：




	其他方面：





授课人：              听课人：                      年     月    日 
赤峰工业职业技术学院听课评课表
（实践课）
听课人：
	教师姓名
	
	任课系部
	
	任课名称
	

	任课班级
	
	上课时间
	月   日  节
	地点
	

	一、课堂质量评分表（60分合格）

	项目
	评  价  内  涵
	分值
	得分

	实践准备
	项目符合人才培养目标，符合课程大纲和教学进度要求，有利于学生掌握相关技能。
实验(实训)大纲、指导书、教案等教学文件齐全。
仪器设备完好、摆放整齐，工具、物料齐备，环境整洁。
课前准备实验安全预案，实验小组课前安排分配。
	20分
	

	实践内容
	项目内容体现本学科新技术，且授课方法、手段先进。
对项目原理、目的、内容以及方法、手段讲解准确、透彻。
熟悉项目内容，操作步骤设置科学合理，执行正确。
对实验（实训）要求、注意事项、安全问题等交代清楚，讲解准确。
实验（实训）内容准备充分、系统，各环节衔接自然流畅。
	30分
	

	指导方法
	技能操作熟练，演示操作准确、规范，语言准确、简练、生动流畅。
组织合理，指导认真，注重学生动手能力和工匠精神的培养。
注意观察学生动态，对学生提出的问题热情耐心地给予解答，有效利用课时。
学生出勤、纪律等管理严格，学生学习状态、过程秩序良好。
结果分析评价科学，符合预期结果，有差距能较好分析原因。
实验（实训）结束，指导学生将实训器材等恢复原状态，日志等材料填写规范及时。
善于运用现代化教学手段展示较危险的实训操作。
	20分
	

	质量效果
	学生遵守实训室工作制度，注意力集中，兴趣浓，态度认真。
指导方式、手段多样，积极调动学生思维，课堂互动效果好。
学生能够独立、规范地进行操作，撰写报告。
报告撰写规范，项目齐全，内容完整，书写工整。
注重培养学生分析、解决问题的能力，实践技能得到较大提高。
学生成绩评价客观、方法合理，状态分析准确。
	20分
	

	育人思政
	在品德、言行、举止、作风上为人师表，以身作则；
寓思想教育于教学过程之中，课程思政运用得当，能提高学生的综合素质。
	10分
	

	合计
	
	100分
	

	二、课堂状态数据

	班级人数
	实到
人数
	睡觉
人数
	玩手机人数
	迟到
人数
	用电脑玩游戏看视频人数
	闲聊
人数
	不带任何文具教科书人数
	其他不在学习状态人数

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4、 听课记录
（要详细记录教学细节）

	









	四、反馈建议
（教学建议必须填写，必须针对实际情况有建设性的改进意见；不准只写优点、官话、套话）

	融入课程思政、劳动教育，以及注重培养学生表达能力、组织能力、协作意识、精益求精精神、安全规范意识等方面：








	以“学”为中心设计教学思路，注重学生学习成效方面（可以从以下角度观测：注重点评作业、课前预习及其他课前学习任务完成情况；有效组织学生训练、指导学生学习情况；注重检测、评价学生学习成效情况；合理布置课下学习任务及进行有效检查情况；其他方面）：




	合理采用项目教学、任务教学等教学方法以及实施线上线下混合教学（充分利用线上发布教学资源、布置学习任务、开展学习检测评价等）方面：






	融入新知识、新工艺、新技术、新标准、新规范方面：






	教学技艺方面：




	其他方面：





授课人：                听课人：                        年     月    日


